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∆ΡΑΣΗ L311-1: 
«Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισµοί µικρής δυναµικότητας υποδοµών διανυκτέρευσης» 

 

1. ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ  

 ΠΟΣΟ (€) ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΗ ∆.∆. 
ΤΟΥ ΥΠΟΜΕΤΡΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΗ ∆.∆. 
ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 500.000,00   

∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΑΠΑΝΗ 250.000,00 55,56% 4,00% 

Ι∆ΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 250.000,00   

 
2. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ∆ΡΑΣΗΣ  
Η Κρήτη και ιδιαίτερα τα βόρεια παράλια του Ν. Ηρακλείου είναι από τους δηµοφιλέστερους 
τουριστικούς προορισµούς στην Ευρώπη. Το προσφερόµενο τουριστικό προϊόν στηρίζεται στη 
φθηνή διαµονή, στον ήλιο και τη θάλασσα, µε το σύστηµα “all inclusive” και οι επισκέπτες να 
είναι χαµηλού εισοδηµατικού επιπέδου. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα τη µείωση του τουριστικού 
εισοδήµατος και ιδιαίτερα στην ενδοχώρα, αφού µειώνεται ο αριθµός των οργανωµένων αλλά 
και των διερχόµενων επισκεπτών.  
Η ενδοχώρα του νοµού, διαθέτει πλούσιο φυσικό και πολιτισµικό περιβάλλον, ιστορία και 
παράδοση, αρχαιολογικούς χώρους, µοναστήρια και σηµαντικό ανθρωπογενές περιβάλλον, 
στοιχεία που αποτελούν τη βάση για την ανάπτυξη ενός τουριστικού µοντέλου που θα 
απευθύνεται σε επισκέπτες υψηλής εισοδηµατικής τάξης, µε αντίστοιχα ενδιαφέροντα.  
Στην ενδοχώρα της περιοχής παρέµβασης έχουν δηµιουργηθεί λίγες µονάδες µικρής 
δυναµικότητας, κυρίως µέσω της Κ.Π. Leader II και plus, που έχουν προσανατολιστεί στην 
παροχή υπηρεσιών ποιότητας και στην προσφορά εκτός της διαµονής και άλλων δραστηριοτήτων 
όπως ιπποτουρισµός, συµµετοχή σε αγροτικές δραστηριότητες, εκµάθηση κρητικής κουζίνας, 
περιήγηση κλπ. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα τη διαφοροποίηση του προσφερόµενου τουριστικού 
προϊόντος από το βόρειο παραλιακό άξονα, καθώς και την αύξηση της τουριστικής ζήτησης στην 
περιοχή.  
Το 98% περίπου της δυναµικότητας σε µονάδες και κλίνες της περιοχής, βρίσκεται στις 
τουριστικές παραλιακές περιοχές του νοµού. Η αυξηµένη ζήτηση µε το νέο τουριστικό προϊόν 
που έχει αναπτυχθεί στην ενδοχώρα του νοµού, δεν µπορεί να καλυφθεί από τις υφιστάµενες 
υποδοµές.  
Μέσα από τη δράση επιδιώκεται η δηµιουργία ή επέκταση ολοκληρωµένων υποδοµών 
διανυκτέρευσης µικρής δυναµικότητας από αγρότες, σε περιοχές µε εµφανή έλλειψη υποδοµών 
διανυκτέρευσης  και µε δυνατότητες ανάπτυξης εναλλακτικών µορφών τουρισµού. Οι δικαιούχοι 
θα πρέπει να διαθέτουν γεωργικές εκµεταλλεύσεις ή υποδοµές από τις οποίες οι επισκέπτες θα 
έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν τη ζωή στην ύπαιθρο και να συµµετέχουν στην καθηµερινή 
παραγωγική διαδικασία.    
Τα επενδυτικά σχέδια της δράσης θα πρέπει να λειτουργούν σε συνέργεια µε άλλες 
δραστηριότητες που λειτουργούν ή µπορούν να λειτουργήσουν στην περιοχή όπως θρησκευτικός, 
περιπατητικός, θαλάσσιος τουρισµός κλπ, έτσι ώστε να διευρύνονται οι επιλογές των επισκεπτών 
και να δηµιουργείται ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα εναλλακτικού τουρισµού ποιότητας.  
Η κατασκευή των µονάδων αυτών θα  βασίζεται σε παραδοσιακά υλικά (ξύλο, πέτρα, κεραµίδι 
κλπ) και θα σέβεται την παραδοσιακή αρχιτεκτονική της περιοχής εφαρµογής της επένδυσης, 
ενώ θα πρέπει να προβλέπονται διευκολύνσεις για ΑΜΕΑ (πρόσβαση, διαµονή κλπ). Επίσης, οι 
µονάδες θα πρέπει να προωθούν µέσα από τη λειτουργία τους τα τοπικά προϊόντα και την 
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παραδοσιακή κρητική διατροφή.  
Προτεραιότητα θα δοθεί σε επενδυτικά σχέδια που βρίσκονται: 

• σε περιοχές µε ιδιαίτερο φυσικό ή δοµηµένο περιβάλλον 
• σε περιοχές που αναπτύσσονται δραστηριότητες εναλλακτικού τουρισµού (ορειβασία, 

περιήγηση, οινοτουρισµός, ανεµοπτερισµός κλπ) 
• σε περιοχές που παρουσιάζουν επισκεψιµότητα 

Επίσης, µέσω της δράσης θα ενισχυθεί και η χρήση ανανεώσιµων πηγών ενέργειας για ίδια 
κατανάλωση στις επιχειρήσεις που θα χρηµατοδοτηθούν.  
Για την υλοποίηση της δράσης θα τηρηθούν οι όροι και οι περιορισµοί του θεσµικού πλαισίου 
που διέπει την εφαρµογή της, ενώ αντίστοιχα θα διαµορφωθούν και οι επιλέξιµες δαπάνες, 
ενώ θα τηρηθεί και η ΚΥΑ 2974/8-4-2009(ΦΕΚ670/10-04-2009) «Προσδιορισµός των 
λειτουργικών µορφών και κατηγοριών των τουριστικών καταλυµάτων και λοιπών 
τουριστικών εγκαταστάσεων που εντάσσονται σε προγράµµατα αρµοδιότητας του ΥΠΑΑΤ». 
 

  
3. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ SWOT ΑΝΑΛΥΣΗΣ 
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Στην περιοχή παρατηρείται µεγάλη έλλειψη υποδοµών διανυκτέρευσης και υπάρχει ανεπαρκής 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης ενός διαφορετικού τουριστικού προϊόντος που θα 
στηρίζεται στο φυσικό περιβάλλον, τον πολιτισµό και την παραγωγή αγροτικών προϊόντων 
υψηλής διατροφικής αξίας (π.χ. ελαιόλαδο, νωπά κηπευτικά κλπ). Παράλληλα, τα σοβαρά 
προβλήµατα που έχουν δηµιουργηθεί στον αγροτικό πληθυσµό από τη µείωση του διαθέσιµου 
αγροτικού εισοδήµατος έχουν στρέψει τον αγροτικό πληθυσµό στην ανάγκη δηµιουργίας 
συµπληρωµατικού εισοδήµατος επενδύοντας στον τριτογενή τοµέα.  
Σκοπός της δράσης λοιπόν, είναι η δηµιουργία συµπληρωµατικών δραστηριοτήτων εκτός του 
γεωργικού τοµέα,  από τους αγρότες της περιοχής.  
Παράλληλα µε την δράση αυτή δίνεται η δυνατότητα εναλλακτικού εισοδήµατος στους αγρότες 
της περιοχής  γεγονός που τονώνει την τοπική οικονοµία και µειώνει το ποσοστό εξάρτησης του 
τοπικού πληθυσµού από τον πρωτογενή τοµέα. Μέσα από την επισκεψιµότητα και την διαµονή 
δίνεται επίσης η δυνατότητα διάδοσης της κρητικής κουζίνας και του αγροδιατροφικού προτύπου  
στους επισκέπτες. Με την εφαρµογή της δράσης σταθεροποιούνται τα πλεονεκτήµατα στην 
περιοχή, αµβλύνονται οι αδυναµίες αξιοποιούνται οι ευκαιρίες  ενώ παράλληλα προλαµβάνονται 
κάποιες από τις απειλές µε βάση την ανάλυση SWOT της περιοχής παρέµβασης.  
Επίσης η  παραπάνω δράση   συµβάλει και εναρµονίζεται  µε τους στρατηγικούς στόχους του 
προγράµµατος αφού : 
-  Συντελεί στην ισόρροπη ανάπτυξη της περιοχής ενισχύει την επιχειρηµατικότητα και την 
απασχόληση. 
- Συµβάλει στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών  της 
περιοχής . 
-  Συµβάλει στην συγκράτηση του πληθυσµού και στην άρση της κοινωνικής αποµόνωσης αφού 
δηµιουργεί και παρέχει ίσες ευκαιρίες απασχόλησης σε όλες τις κατηγορίες του πληθυσµού.  

 
4. ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ (σε επίπεδο ∆ήµου) ΚΑΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΗΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ, ΤΗΣ 
SWOT ΑΝΑΛΥΣΗΣ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ 
ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Περιοχή εφαρµογής: Αφορά το σύνολο των ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων της περιοχής 
παρέµβασης στους ∆ήµους Αρκαλοχωρίου, Αστερουσίων, Γόρτυνας, Επισκοπής, Θραψανού, 
Καστελίου, Κόφινα, «Ν.Καζαντζάκης», Τυµπακίου, Μοιρών και τα ∆.∆. Αβδού, Γωνιές 
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Πεδιάδος, Κεράς και Ποταµιών του ∆ήµου Χερσονήσου, το ∆.∆. Κρασίου και τον οικισµό 
Μοχού του ∆ήµου Μαλίων, τα ∆.∆. Επάνω Βάθειας, Καλού Χωρίου, Κόξαρης και Χαρασού του 
∆ήµου Γουβών, και τα ∆.∆. Ροδιάς, Φόδελε  και τον οικισµό Αχλάδας του ∆ήµου Γαζίου και τα 
∆.∆. Βουτών, Σταυρακίων και ∆αφνών του ∆ήµου Ηρακλείου. 

 
5. ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Μέλη του αγροτικού νοικοκυριού και ειδικότερα φυσικά πρόσωπα που ασκούν δραστηριότητα 
σε γεωργική εκµετάλλευση κατά κύρια ή µερική απασχόληση ή αποτελούν συµβοηθούντα µέλη 
του αρχηγού της γεωργικής εκµετάλλευσης (σύζυγοι ή τέκνα) κατά τη στιγµή υποβολής της 
αίτησης ενίσχυσης. Εξαιρούνται οι γεωργικοί εργάτες. 

 
6. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 
Η παραπάνω  δράση λειτουργεί συµπληρωµατικά και υποστηρικτικά µε τις παρακάτω δράσεις: 

•  L312-5 – ∆ικτύωση οµοειδών ή συµπληρωµατικών επιχειρήσεων όλων των κλάδων της 
τοπικής οικονοµίας 

•  L313-6 - Ίδρυση και επέκταση επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση 
τουρισµού της υπαίθρου   

• L322-1-Βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων   
• 421β ∆ιακρατική συνεργασία: «Γαστρονοµικές Περιπλανήσεις: ο πολιτισµός των 

γεύσεων.» 
• 421.α ∆ιατοπικό πρόγραµµα «όµορφα χωριά»  

  
7. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ / 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ 
Το καινοτόµο χαρακτηριστικό της δράσης είναι η σύνδεση της δηµιουργίας µικρής 
δυναµικότητας επιχειρήσεων από αγρότες µε τη δηµιουργία νέων τουριστικών προϊόντων σε 
ειδικές οµάδες πληθυσµού για τη διασφάλιση της βιωσιµότητας τους.  
Μέσα από τη µελέτη της δράσης  «Απόκτηση  δεξιοτήτων και εµψύχωση» (υποµέτρο 431β) θα 
επιδιωχθεί η δηµιουργία ολοκληρωµένων πακέτων διακοπών για ειδικές οµάδες πληθυσµού τα 
οποία θα συνδυάζουν περιπάτους  στην φύση, επισκέψεις σε αγροκτήµατα και αξιοθέατα της 
περιοχής, γευσιγνωσία παραδοσιακών προϊόντων, καθώς επίσης και δραστηριότητες στις 
αγροτικές καλλιέργειες. 
 

 
8. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΟ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟ ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝ ΟΠΩΣ ΠΡΟΕΚΥΨΕ ΑΠΟ ΤΗΝ 

“BOTTOM UP” ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
Κατά την περίοδο προετοιµασίας της πρότασης και ιδιαίτερα στη φάση των ανοικτών 
ενηµερωτικών διαβουλεύσεων που έγιναν µε κατοίκους και φορείς της περιοχής προέκυψε 
έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον κυρίως στους ∆ήµους της ενδοχώρας της περιοχής παρέµβασης 
για τη δηµιουργία υποδοµών διανυκτέρευσης και από την επεξεργασία των δελτίων καταγραφής 
ενδιαφέροντος, προκύπτει ότι πέντε (5) επενδυτές σχεδιάζουν την υποβολή πρότασης για 
χρηµατοδότηση τους.  

 
9. ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ (δείκτης εκροών)  
 
Ίδρυση δύο (2) µονάδων διανυκτέρευσης  
 

 
 

 


